
Bestyrelsesmøde den 11. januar 2024

Tilstede: Kirsten Ladefoged, Ib Kjeldsen, Helga Jørgensen, Niels Peter Gleerup, Grete 
Christensen, Rasmus Hald Laursen, Jørn Juul Sørensen, Birgitte Jørgensen, Anette 
Sørensen og Leon Träger

Afbud: Karen Else Petersen

Dagsorden:

1.     Valg af dirigent og referent 

2.     Underskrift af referat fra sidste møde

3.     Orientering fra formanden v/næstformanden

4.     Status fra kassereren

5.     Generalforsamling 2024 (status og evt. opsamling)

6.     Årshjul 2024

7.     Røde Kors bestyrelsesarbejde v/Leon Träger

8.     Eventuelt

Forslag til næste møde: torsdag den 08. februar 2024 kl. 15 i Østerbrogade 20

REFERAT

Leon Träger startede mødet med at gennemgå en formands ansvars- og arbejdsområder. Røde Kors 
beskriver disse i deres Bestyrelseshåndbog, men i de forskellige afdelinger rundt om i landet 
tilpasses formand/bestyrelsesarbejde efter lokale forhold. Der skal f.eks. være min. 5 bestyrelses- 
medlemmer, og vi har 9 medlemmer og 2 suppleanter, der deltager i alle møder. Formanden kan 
tage beslutninger på egen hånd – i visse tilfælde dog kun sammen med kassereren – eller han kan 
uddelegere noget af ansvaret til resten af bestyrelsen og derigennem skabe en flad organisation. Alle
vore bestyrelsesmedlemmer er frivillige og aktive i afdelingen. Det er vigtigt for formanden/ 
bestyrelsen at have et godt og tillidsfuldt forhold til afdelingens aktivitetsledere.  Formanden skal 
desuden dyrke forholdet til de lokale samarbejdspartnere f.eks. kommunen og nære Røde Kors 
afdelinger.

Vi blev anbefalet følgende:

- Afholde årligt møde om fordeling af opgaver
- Udarbejde tjekliste til opfølgning af beslutninger (hvad/hvem/hvornår)
- Udarbejde årshjul 
- Udarbejde forretningsorden 
- Uddele årsnåle ved Generalforsamling
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Vi kan dog allerede sætte  ved nogle af anbefalingerne.

Dirigenten gjorde sin holdning klar, at den kommende formand vil få hans fulde opbakning, og at 
arbejdet i bestyrelsen bør bygge på åbenhed og tillid, for at vi får det bedste ud af indsatsen. Vi er 
der for hinanden og for afdelingen.

Pkt. 1 Valg af dirigent og referent 

Niels Peter blev valgt til dirigent og Anette til referent

Pkt. 2 Underskrift af referat fra sidste møde 

Referatet blev underskrevet

Pkt. 3 Orientering fra formanden v/næstformanden

Norddjurs Kommune har inviteret til Inspirationsmesse i hhv. Grenaa den 13. marts og Auning den 
21. marts 2024 kl. 13.00 – 15.00. Hvilke lokaler messerne afholdes i er endnu ikke oplyst.

Inspirationsmesserne afholdes for borgere på enten førtidspension eller ledighedsydelse. I Norddjurs
Kommune er der ca. 2000 på førtidspension og ca. 200 på ledighedsydelse (visiteret til flexjob), og 
kommunen leder efter fritidstilbud, foreninger og frivilligjobs. 

Næstformanden deltager men spørger også vore aktivitetsledere om de ønsker at deltage. 

Aktivitetsleder for familienetværket påpeger, at frivillige skal være robuste og mødestabile for at 
kunne indgå i teamet af frivillige i visse sociale aktiviteter. 

Aktivitetsleder for Integration har indsendt ønske om køb af bordtennisbord (sammenklappeligt) til 
sin aktivitet. 

Der blev stillet flere spørgsmål fra bestyrelsen, og næstformanden kontakter Integration for at få 
yderligere informationer før endelig beslutning tages. Behandles ved næste bestyrelsesmøde.

Vi har givet støtte til Sundhedsklinikken – vedhæftet takkebrev fra lederen og Generalsekretæren.

Pkt. 4 Status fra kassereren

Dirigenten stillede flere spørgsmål til budgettet ved seneste bestyrelsesmøde, og kassereren kan nu 
oplyse at beløbet for ’Andre butiksudgifter’ er noteret for højt. Et mere realistisk beløb er kr. 50.000. 
Det viser sig også, at huslejen ikke bliver så høj som forventet.

Kassereren har et udestående med kommunen om et mindre beløb, hvor kommunen har hjulpet en 
borger til indkøb i butikken tilbage i november måned. Det er blevet gjort klart for kommunen at 
pengene under alle omstændigheder skal betales. 
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Kassereren og sekretæren har taget hul på at gøre brug af det centrale Røde Kors filsystem, som er 
til disposition. Vi ønsker egne dokumenter (f.eks. bestyrelsesreferater og budgetter mm) arkiveret i 
Røde Kors regi, og vi bruger de næste måneder til at starte langsomt op.

Hvorvidt alle skal benytte dette system tages op på et af de kommende bestyrelsesmøder.

Kassereren er næsten færdig med årsregnskab 2023.

Møbelafdeling har et ønske til kassereren:
omsætning i afdelingen skal kunne måles op mod omsætning forrige år, så der kan skabes overblik 
over om/hvor der skal sættes ind med nye tiltag.
Kassereren lovede at give bestyrelsen de ønskede tal kvartalsvis i fremtiden.

Pkt. 5 Generalforsamling 2024 (status og evt. opsamling)

Næstformanden har udarbejdet afdelingens Vision 2024 til den kommende Generalforsamling. 
Forslaget blev diskuteret baseret på et alternativ forslag fra et bestyrelsesmedlem. Det alternative 
forslag bliver revideret og taget op på næste bestyrelsesmøde.  Er vedhæftet.

Pkt. 6 Årshjul 2024

Det reviderede årshjul er vedhæftet.

Pkt. 7 Røde Kors bestyrelsesarbejde v/Leon Träger

Leon blev bedt om at tjekke op på en alternativ form for indsamling, nemlig ombytning af frimærker.
Det kan gøres lokalt, men er det noget Røde Kors vil gøre nationalt?

Desuden tjekkes kommende datoer for formandskurser til brug for ny formand valgt på næste 
Generalforsamling.

Pkt. 8 Eventuelt

Det blev foreslået at spørge Birthe Foged, den nye aktivitetsleder for Indsamlingen, om hun vil være 
interesseret i at overtage ansvaret for Julehjælpen. Næstformanden kontakter Birthe.

Emnet om rengøring af indgangspartiet til butikken blev nævnt igen. Det blev foreslået at vores 
eksterne rengøringsfirma overtager dette, såfremt vi har en ekstra nøgle.

Næstformanden tjekker nøgle, og derefter tages kontakt til rengøringsfirma.

Aktivitetsleder for familienetværket kunne oplyse, at der er bestilt og betalt for 10 pladser på 
Sommerlejr 2024 af søsterafdeling. Vi har selv booket 8 pladser på Ungdomslejren. 

Under uddeling af Julehjælp 2023 registrerede aktivitetslederen et forsøg på svindel. Personen er 
kendt for flere forsøg på at få hjælp på uretmæssig vis. Aktivitetsleder kontakter politiet for en 
anmeldelse.
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Et bestyrelsesmedlem, Jørn Juul Sørensen, påtager sig en ny opgave med at skaffe lokale sponsorer 
til vores afdeling.

Næste bestyrelsesmøde torsdag den 08. februar 2024 kl. 15 – 17 i Østerbrogade 20.

Godkendt, den _______________ 2024

Kirsten Ladefoged

Helga Jørgensen Rasmus Hald Laursen

Niels Peter Gleerup Birgitte Jørgensen

Ib Kjeldsen Karen Else Petersen

Anette Sørensen
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